Публичный годовой отчет за 2023 – 2024 г.г.
АНО «Хоспис для крупных кошек «Дом Тигра»
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Наша автономная некоммерческая организация «Хоспис для крупных кошек «Дом Тигра» (ОГРН 1215400033562 / ИНН  5402068304), располагающаяся по адресу: Ленинградская область, Выборгский муниципальный район, Красносельское сельское поселение, Заводская территория, земельный участок 5.
Цель и миссия нашей организации помощь, реабилитация  и содержание крупных хищных кошек, оказавшихся в трудной жизненной ситуации или пострадавших от человеческой жестокости. Оказываем консультативную ветеринарную помощь зоопаркам, включая зоопарки вновь присоединенных территорий.
На сегодняшний день в Хосписе  содержатся 18 тигров, 1 леопард,  4 пумы, 3 рыси, 3 льва (то есть 29  крупных хищных кошек), по той или иной причине пострадавших от незаконной торговли, недобросовестных зоопарков, цирков, частных владельцев. Названные животные, в силу преклонного возраста, состояния здоровья,  поведенческих отклонений, не могут быть пристроены в какие-либо иные организации для дальнейшего содержания и вынуждены оставаться в Хосписе. 
	Профильные государственные учреждения (Управление ветеринарии Ленинградской области, Комитет по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Ленинградской области, Северо-Западное межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) и т.д.) на постоянной основе осуществляют взаимодействие с организацией.
В 2023 году  АНО «Хоспис для крупных кошек «Дом Тигра» стала победителем Гранта Губернатора Ленинградской области (Соглашение от 01.04.2023 г. № Г - 023), с проектом  «Помощь диким животным – дело каждого».  
12 апреля 2023 г. между Автономной некоммерческой организацией «Хоспис для крупных кошек «Дом Тигра» и Управлением ветеринарии Ленинградской области подписано «Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве». 
Хоспис Дом Тигра входит в реестр Социально-ориентированных некоммерческих организаций Ленинградской области.
Несколько случаев жестокого обращения со стороны людей в отношении крупных хищных кошек (в конечном итоге оказавшихся в «Доме Тигра») вызвали широкий общественный резонанс. 
	В частности, можно привести пример ослепшей саратовской тигрицы «Авроры», широко освещенный в СМИ (https://ren.tv/news/v-rossii/1043991-slepaia-tigritsa-avrora-iz-saratova-vosstanavlivaetsia-v-peterburge,  https://smotrim.ru/video/2493695, https://ria.ru/20221016/avrora-1824455408.html,).
           Также показательна судьба пожилого Леопарда («Весты»), брошенной передвижным цирком в г. Сорочинск Оренбургской области (https://oren.mk.ru/social/2023/01/12/v-sorochinske-khozyain-peredvizhnogo-zooparka-brosil-zhivotnykh-na-proizvol-sudby.html).
Животные после длительного пребывания в негативных условиях содержания, как никто нуждаются в восстановлении и адаптации, а также реанимировании навыков социального поведения. Ввиду их возраста, наличия заболеваний, асоциального поведения без прохождения  соответствующего курса проблема их пристройства к месту их дальнейшего содержания является практически не решаемой.
В настоящий момент фактически не созданы специализированные организации (либо специально приспособленные места), занимающиеся решением проблемы восстановления и адаптации крупных хищных кошек, оказавшихся в трудной жизненной ситуации или пострадавших от человеческой жестокости, а также после операционного вмешательства, после курса лечения, либо имеющие неврологические  особенности. 
Более того, отсутствует система и алгоритм пристройства крупных хищных кошек, прошедших курс адаптации и имевших ранее поведенческие и иные отклонения от нормы. 
У активных неравнодушных граждан, владельцев крупных хищных кошек, сотрудников ведомственных и специализированных организаций (Управления ветеринарии, Росприроднадзора и т.д.), иных организаций (цирки, зоопарки и т.д.), столкнувшихся с проблемой восстановления и адаптации, дальнейшего пристройства крупного хищного животного, попавшего в трудную жизненную ситуацию, отсутствует возможность направить такое животное в специализированную организацию, ввиду отсутствия таковой.
В Хоспис за помощью и консультацией регулярно и многократно обращаются зоопарки и зоосады, столкнувшиеся с указанными проблемами, и не имеющие для их решения соответствующей компетенции. Значительным количеством животных, нуждающихся в восстановлении, адаптации и пристройстве, являются крупные хищные кошки, поступающие с территорий вновь образованных субъектов РФ.
Для решения названной выше проблемы, на территории Хосписа, расположенного по адресу: Ленинградская область, Выборгский муниципальный район, Красносельское сельское поселение, Заводская территория, земельный участок 5 общей площадью 11 гектар, уже созданы несколько специализированных восстановительно - адаптационных вольеров для крупных хищных кошек, а так же планируется создание еще целого ряда таких вольеров. Помимо постоянного содержания животных они так же предназначены, в том числе, для проведения ветеринарных обследований и осмотров животных
	В конце 2022 года из Зоопарка Мариуполя (Донецкая Народная Республика) в г. Санкт-Петербург были переданы два тигренка. 
21 февраля 2023 г. один из них, самка по кличке «Опелька»  поступила к нам в Хоспис в крайне тяжелом состоянии - выраженная болевая реакция при попытке передвигаться, хромота на грудные и тазовые конечности  и ряд иных. 
С того самого момента «Опелька» проходит лечение и восстановление в нашем Хосписе.  В виду целого комплекса заболеваний и травм, процесс восстановления, адаптации и социализации животного является длительным и крайне дорогостоящим. 
4 - 6 октября 2023 г. сотрудниками АНО «Хоспис для крупных кошек «Дом тигра»  из зоны проведения специальной  военной операции  СВО (г. Сватово Луганская Народная Республика / ЛНР),  в результате сложной командировки, были спасены и доставлены для  содержания в Хосписе - Пятнистый леопард 2020 г.р., Черный леопард  2021 г.р.
В феврале и мае 2024 года в Хоспис по решению центрального аппарата Росприроднадзорадля дальнейшего содержания прибыли с Дальнего Востока два (краснокнижных) Амурских тигра – Тигуан и Форестер. После «встречи» с браконьерами у них имелись повреждения здоровья не позволяющие им находится в естественной среде обитания.  
13-15 октября 2024 года в рамках взаимодействия и сотрудничества с дружественной Беларусью сотрудниками АНО «Хоспис для крупных кошек «Дом тигра» - Пятнистый леопард 2020 г.р., был передан для дальнейшего содержания в Государственное культурно-просветительское учреждение «Минский зоопарк». 
01-03 ноября 2024 г. сотрудниками АНО «Хоспис для крупных кошек «Дом тигра»  из зоны проведения специальной  военной операции  СВО (г. Донецк Донецная  Народная Республика / ДНР), в результате сложной командировки, были спасены и доставлены для  содержания в Хосписе Тигр (Panthera tigris), с особенностью – отсутствие одной конечности (лапы); и Канадский волк (Canis lupus pambasileus), так же с особенностью – отсутствие одной конечности (лапы), переданный  для дальнейшего содержания в Благотворительный Фонд «Центр реабилитации и реинтродукции диких животных «Сирин».
В рамках этой же командировки сотрудниками Хосписа в г. Ростове-на-Дону приняты на попечение животные, попавшие в трудную жизненную ситуацию, а именно: изъятая силами сотрудников Южного межрегионального управления Росприроднадзора у физического лица в станице Староминской Краснодарского края Тигрица (3 года), для  дальнейшего содержания и оказания необходимой ветеринарной помощи; изъятый представителями правоохранительных органов как бесхозный и временно переданный в Муниципальное автономное учреждение культуры Ростовский – на - Дону зоопарк,  Львенок (примерный возраст: 2 месяца), для  дальнейшего содержания и оказания необходимой ветеринарной помощи.

Вид расходования целевых денежных средств, полученных из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, бюджетов муниципальных образований: Оплата электроэнергии 457 (тыс. руб.). 
Вид расходования целевых денежных средств, полученных от граждан Российской Федерации: на ведение уставной деятельности 4 500 (тыс. руб.).
Вид расходования целевых денежных средств, полученных от российских коммерческих организаций: на ведение уставной деятельности 5 013 (тыс. руб.) 
